

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.264

CACERES, JUEVES 25 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 204

Primera palabra de Jesús

Si todo es interesante en la vida del Señor, lo son especialmente los últimos momentos de su vida, para los cuales suelen los padres reservar los más importantes mandatos y los más útiles consejos.

Por eso han sido consideradas las siete palabras, que el Señor pronunció en la Cruz, como una especie de legado en el que resumía todas sus enseñanzas y se grababan a buril en la memoria los ejemplos más importantes de su vida.

Y todavía podemos establecer una especie de prelación en esas palabras si se tiene en cuenta el orden con que fueron pronunciadas, en el que ocupa el primer lugar el perdón de los enemigos.

¿Por qué el Señor quería dar este ejemplo de perdón en las postrimerías de su vida? Si es lícito a la inteligencia del hombre penetrar en los arcanos divinos, seguramente fué para autorizar con la solemnidad de la ocasión la importancia del mandato y para vencer la resistencia que su cumplimiento había de ofrecer a los hombres.

Ninguna religión había llegado a exigir tan gran sacrificio, que pugna con los instintos de venganza que naturalmente siente el corazón.

Ya dijo la mitología que la venganza era el placer de los dioses y vigente estaba en las sociedades paganas la ley del Talión: «ojo por ojo y diente por diente».

Inútiles hubieran sido todos los encajecimientos que del perdón de los enemigos vemos el Evangelio como el de que el Señor no acepta el sacrificio del altar sin proceder la reconciliación y aquel triple apremio de que se ore, se ame y se les haga bien.

Fué necesario que el Señor, que tomó íntegra la naturaleza humana en todo semejante, fuera del pecado perdonase a sus enemigos cuando sobre él desataban el paroxismo de su crueldad y el odio de su furor.

¿Quién podrá en adelante alegar la gravedad de la ofensa y la magnitud de la crueldad, para eludir su cumplimiento, siendo tan superiores las circunstancias en que Jesucristo otorga el perdón?

Con razón se ha dicho que no hay moral que pueda parangonarse en sublimidad a la moral cristiana; porque, para perdonar al enemigo se necesita una virtud superior al hombre y un ejemplo que sólo puede venir de Dios.

Pero tanto como la sublimidad moral de este precepto es su trascendencia social que por algo dijo Montesquieu que la religión que parece había venido a resolver los proble-

mas divinos, era la que más eficazmente podíamos a la civilización y perfección social.

Precisamente estamos en el período álgido del odio y del rencor, para cuya extinción serían insuficientes todos los estímulos humanos y sin la cual serían inútiles esperar el resurgimiento de nuestra Nación.

mente resolvía los humanos, contribuyendo a la civilización y perfección social. Un río de sangre separa a la España nacionalista de la España roja. Pocas familias habrá que no hayan recibido agravio de esas fieras bestias, que siembran la ruina, la muerte y la crueldad por todos los ámbitos de la Nación. Un deseo instintivo de castigo de esas alimañas se levanta en todos los agravados. Y no solamente contra los autores materiales; sino sobre sus cómplices, encubridores y sobre todo sobre sus dirigentes, ya que a éstos en realidad corresponde la mayor responsabilidad de los crímenes y desmanes que se han cometido en la nación.

Pero la complicidad es tan extensa, que si llegase a aquilatar la responsabilidad, recaería en muchos de los que ahora se muestran implacables y en realidad con sus negligencias en el cumplimiento de la ciudadanía, con sus tolerancias y aquiescencias con los malvados a quienes no tuvieron el valor de condenar son también cómplices de la criminalidad que con rigor se quiere castigar.

Será necesario extender tanto el castigo, que apenas quedarían ciudadanos para la restauración nacional, además de que sería imposible grauar la culpabilidad de todos los delinquentes.

Jesucristo nos da resuelto este problema nacional, enseñándonos a otorgar el perdón a muchos autores materiales de los crímenes y sobre todo a muchos cómplices y solidarios, que si es cierto que formaron en las filas marxistas y pertenecieron a las Casas del Pueblo fueron engañados y si ahora se arrepienten, como no es improbable, bien pueden perdonarse y darles tiempo para demostrar que es sincero su arrepentimiento.

Claro es que éste perdón no puede alcanzar a los dirigentes y a los que por su cultura y carencia de necesidades familiares, no pueden alegar ignorancia y de cuyo arrepentimiento es lícito desconfiar; porque alejado el temor del castigo, seguramente volverían a reincidir, siendo elementos abonados para la conspiración.

EXTREMEÑOFILO

Cáceres y marzo de 1937.

Salva a España, Nazareno

Nazareno Inmaculado

que rendido bajo el peso de la carga del pecado
vas subiendo la pendiente del martirio
con tu frente inmaculada como pétalos de lirio
lacerada con espinas de dolor;
vuelve a España la mirada de tus ojos

que de hinojos,

suplicante como madre desolada
solo busca de tus ojos la mirada

—luz divina y salvadora—,

solo espera de tus labios la promesa redentora
de divino Redentor.

Tú, Señor, que te has saciado

con la hiel de la amargura

y has probado

la infinita desventura

de las pérdidas traiciones

y has nublado de tu rostro la hermosura

con la sangre de sublimes redenciones,

salva a España de su mal..

que unos hombres despiadados la han vendido,

la han tornado vacilante y dolciosa

y de muerte la han herido

con los dardos de su saña venenosa,

han pactado con la pléyade incendiaria

y cobardes la han dejado como triste pasionaria

arrojada sobre inmundo lodazal.

Tú bien sabes que ella es buena,

Nazareno de la túnica morada,

que fué siempre la ferviente enamorada

de tu gloria nazarena;

que la siembra de tu místico reinado

fué el resorte de sus santas ambiciones

y que en busca de naciones

prisioneras bajo el sol de otro hemisferio

fué mi España, por senderos del pasado

a salvarias del horrible cautiverio

de la noche del error.

Y Tú sabes, Nazareno, de mirada lastimosa

que en mi España son tesoro tus Amores;

y que son viva plegaria de las flores

los perfumes escondidos en el cáliz de una rosa.

Como sabes que los hombres de mi Patria verdadera,

Te confiesan con piedad arrobadora,

y defienden la bandera

de tu Causa redentora

porque España, toda entera,

Nazareno de mirada salvadora,

es un himno de tu Amor.

Nazareno de la túnica morada,

vuelve a España la mirada

de tus ojos,

que de hinojos

sólo espera que la libres de su mal;

que la arranques esa daga con que el odio y el pecado

han herido la ternura de su seno.

¡Salva a España, Nazareno

de mirada celestial...

J. VIGARA

Debido a las circunstancias que hacen que escaseen los papeles satinados y a las dificultades que tienen que vencer en la actualidad nuestros talleres, cuyo personal está en una gran parte movilizado, nuestro habitual número de Semana Santa, ha tenido que reducirse a la inserción de los trabajos que espontáneamente nos han remitido los estimados autores que dan a este número de EXTREMADURA la nota religiosa que no podía faltar en nuestro periódico en días tan señalados.

Mañana, siguiendo la costumbre tradicional en esta casa no publicaremos periódico.

Vigilad todos el espionaje enemigo y
detened y denunciad a los traidores

Comunión de Dolores con Cristo que sufre.

Liturgia de la Semana.

ESPIRITU DE LA SEMANA SANTA

La liturgia católica divide el año en tres ciclos principales. El de Navidad, el de Semana Santa y el de Pentecostés. Importantes los tres; es el segundo el que ha caído más hondo en el sentir del pueblo cristiano, como que en él se conmemoran los dolores misteriosos de nuestra redención. La misma liturgia se deja llevar de la emoción en sus ceremonias y oraciones. Más de una vez trata de reproducir escénicamente los momentos de la pasión. Hoy mismo el Domingo de Ramos vemos al sacerdote y fieles recordar con las palmas y cánticos la entrada triunfal del Señor en Jerusalén. Un poco después es el Evangelio (la «Pasión») la que se canta, no como de costumbre, sino encargando a un diácono la lectura de la Historia mientras otro de voz ligera entona las palabras que profieren los diversos personajes, y el tercero reposado y grave interviene repitiendo las palabras de Jesús.

Pero esta escenificación y este vivir sentimentalmente el pueblo la pasión de Cristo tuvo sus inconvenientes. Lo que era austero y religioso, en mil ocasiones se llegó a convertir en frívolo y divertido. Se adornaba v. gr.: el tabernáculo el día de Jueves Santo. El pueblo cristiano tomó la costumbre de visitar las iglesias en las que se honraba al Santísimo Sacramento, y lo que fué en un principio costumbre tan piadosa, llegó a convertirse a veces en feria de variedades escarapate de mantillas y coloretos, en la que personas que jamás pisaban una iglesia, entraban en ellas más que a otra cosa para una irreverente admiración del ir y venir de personas y avaras.

JUEVES SANTO

Institución de la Eucaristía. Angustias de la pasión.

Día agosto. Comienza la pasión de Cristo pero antes reúne a sus más amigos para despedirse de ellos. Como late el Corazón de Jesús en las páginas del Evangelio. Hijitos míos, dice, dentro de un poco ya no me veréis. «Os dejo un gran encargo: que os améis los unos a los otros». «Yo me marcho pero quiero quedaros entre vosotros» y tomando el pan y el vino instituye el augusto Sacramento del Altar.

Poco después sale para el huerto de los olivos. ¡Terrible agonía la suya! ¡Comienza la pasión! El beso de Judas. La prisión y horrible noche del Señor.

He aquí los dos pensamientos de

este día tan dispares y tan felizmente compaginados.

Alegría por la institución de la Eucaristía, promesa de amor mutuo. En la Misa se abre un paréntesis en el color morado de penitencia. Los altares se cubren de flores y de blanco. El Santísimo Sacramento se lleva procesionalmente a un tabernáculo engalanado el «monumento». Se canta en la Misa el Gloria sobre repique de campanas. El Ejército, los edificios, se engalanan. Es la institución del Sacramento. La fiesta del amor.

Pero terminada la Misa los altares se desnudan mientras el coro canta el salmo de la angustia de Cristo abandonado: «Dios mío, Dios mío ¿por qué me dejas? Soy un gusano despreciado por los hombres». Las campanas enmudecen. Es el recuerdo de la pasión.

De noche solían reunirse los cristianos, más fervorosos que hoy a leer las sagradas escrituras. Ahora también en la Catedral se canta por la tarde lo mismo. El oficio divino llamado de «Tinieb'as». ¡Y cómo se sueñan los lamentos de Jeremías, llamando a contricción al pueblo de Israel y amenazándole con el castigo del Señor. ¡Y qué eco debieran tener en nuestro pueblo tan recia y justamente castigado!

VIERNES SANTO

El día de la Cruz.—Luto en nuestros templos.—Perdón para todos

Hoy es sólo y exclusivamente el día de la Cruz. No busquéis las imágenes ni los cirios, ni siquiera el tabernáculo. Sólo hallaréis en el centro del altar una cruz, rodeada por seis velas.

Ni el santo sacrificio de la Misa se celebra. Salen los sacerdotes al altar, y se postran anonadados en el suelo; rogando por sus pecados se canta la «pasión» y después ya descubriendo el preste la imagen de la Cruz diciendo:

«¡Aquí está el leño de la cruz en que pendió la salud del mundo!» Los sacerdotes el pueblo, todos se arrodillan y contestan:

«¡Venid, adorémosla!» Y de dos en dos se postran en el suelo para besarla. ¡Qué mal vendría que mientras los labios besan sus heridas, el pensamiento estuviese en el pecado que las produjo!

El sacerdote no celebra la santa Misa. Se limita a comulgar consumiendo la forma que se guarda en el monumento y la Iglesia, único día en el año, se queda sola, sin Jesús-hostia, sin imágenes, sin agua

“España Nazarena”

SAETA

¡Noche oscura... Desfile de lucérnagas... Rumor de oraciones...!

Lentamente va pasando en silencio la caravana nazarena. Emoción en las almas. Notas de clarín preñadas en el raso-luto de la noche. Avanza la Patria bajo el peso de la Cruz... Una estrella en el cielo... una estrella en la ventana... Canta:

Por la calle del martirio
Va mi España dolorida,
Va mi Patria ensangrentada,
Con espinas coronada,
Por la vil chusma decida.

bendita. ¡Jesús ha muerto! Nuestro luto lo pregona.

Pero Jesús murió para perdonar al mundo. El sacerdote, en los oficios, recita largas oraciones por todo él, por los mismos judíos que crucificaron al Señor. El rey, en España, solía indultar este día a todos los reos de muerte. ¿Qué día mejor que éste para que borremos nosotros de nuestro corazón el odio a nuestros perseguidores?

SABADO SANTO

Se adelantan las fiestas del domingo.—Rendecer cristiano

El sábado continuaba el templo estando frío y solo, ya que el Señor estaba en el sepulcro. Llegada la noche, los cristianos se reunían para esperar la hora en que Cristo resucitó. Mientras tanto leían los libros sagrados, alternando como de costumbre su lectura con su explicación y oraciones. Llegado el amanecer, se celebraba la resurrección del Señor, se bautizaba a los nuevos cristianos y se celebraba por el obispo la misa solemne.

Disminuido el fervor del pueblo, lo que se hacía durante la noche del sábado al domingo, hubo que trasladarlo a la mañana anterior. Esta es la razón por la que la Iglesia celebra la resurrección de Cristo el sábado, cuando realmente, ese día reposaba aún en el sepulcro.

Es uno de los días en que mejor se conserva la liturgia antigua. La idea dominante es una frase de San Pablo: «Cristo resucitó a nueva vida. Resucitad vosotros también a la vida de la gracia».

La Iglesia ese día resucitó. Bendice el fuego nuevo, enciende con él la cera nueva y bendecida consagra el agua nueva bautismal y hasta el color de sus ornamentos da con su blancura una idea de la vida nueva, siembra el volteo de campanas en la misa la alegría de la resurrección de Cristo y de la nuestra en Él, y poco antes el diácono, al dar la noticia de la Resurrección, pedía a la lírica cristiana lo más dulce y entusiasta de sus versos, y a la música lo mejor de sus arpegios. Es el cántico conocido con el nombre de «Angelica»

Va cruzando los senderos
Va subiendo hasta el calvario,
Va sembrando en el camino
Un deseo peregrino
Bajo el yugo del sicario.

Va exparciendo rojas flores
Deshojadas en sus venas,
Va exaltada con el sueño
Del vidente, que risueño
Siente glorias nazarenas.

Va llegando a la alta cumbre...
Ya ha escalado la montaña...
Lentamente fieros mazos
En la Cruz de recios brazos
Enclavando van a España.

Scnriente mira al Cielo...
Es el gozo del martirio,
Ve una aurora entre arboles
Ve los pechos españoles
Florecentes, como el lirio...

¡Madre España, no agonices,
Surge, Iberia, a nueva vida,
Que ya han muerto los sayones
Al rugir de tus leones
En la lucha fratricida!...

¡Silencio!... Lágrimas en los ojos...
Fuego en el corazón. Ha pasado el
desfile nocturno. Sólo queda en la
obscuridad de la noche, aleteos de
oraciones, de anhelos, de esperan-
zas, prendidas en bandera bicolor.
Es la Patria que siente, que ama; la
España inmortal que nunca muere.

FRANCISCO GALAN TAPIA

Cáceres, 24-3-37.

Pérdida

Un rosario negro con varias medallas, el día de San José o la víspera en la iglesia de San Juan o trajecto a calle Pizarro.

Se ruega entregarlo en EXTREMADURA, por ser recuerdo de familia.

- Saeta -

Cantar del pueblo andaluz que todas las Primaveras sale buscando escaleras para subirse a la Cruz.

M. MACHADO

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CÁCERES

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CÁCERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES



AVISO LA EQUITATIVA

(Fundación ROSILLO)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

Pone en conocimiento de sus asegurados (en evitación de que se les irroque perjuicios), agentes y público en general que en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional, continúa cobrando sus primas y contratando nuevas operaciones de seguros en los ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES Y ROBO, en sus Bancos, Oficinas auxiliares y Agencias, e invita en tanto dure su incomunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones e indicar sus domicilios a su sede provisional en SAN SEBASTIAN, plaza de Vasconia número 1 (edificio de su propiedad), y a su Inspector regional don MANUEL HERNANDEZ OLIVA, que estará a disposición de los asegurados y agentes en:

CÁCERES: Hotel Europa. Durant e esta semana.

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE

CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 24 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiros y cañoneos sin importancia habiéndose pasado a nuestras filas numerosos evadidos de la zona roja, hambrientos y extenuados, que fueron atendidos por nuestros soldados y algunos de ellos hospitalizados en nuestros sanatorios. Se maravillan del orden y tranquilidad que existen en la zona nacional, y de la abundancia y buena calidad del pan y de todos los viveres.

Manifiestan también que si se les permitiese se despreciaría la zona roja donde se consideran como una liberación los avances de las tropas nacionales.

EJERCITO DEL SUR

Fueron rechazados pequeños ataques en los frentes de Granada y Córdoba, saliendo el enemigo fuertemente quebrantado de todos ellos.

Salamanca, 24 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Bando del Gobernador Militar

Prohibiendo la venta de accesorios usados de automóviles

DON LUIS MARTIN PINILLOS Y BLANCO DE BUSTAMANTE, coronel Gobernador Militar de esta Plaza y provincia y Jefe de la Brigada Independiente del Cuerpo de Ejército de Madrid.

HAGO SABER:

Que dispuesto por Su Excelencia, el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se evita que el gran número de vehículos automóviles propiedad del Ejército, o requisados por él, inutilizados accidentalmente sean despojados de piezas y material necesarios para su funcionamiento, por personas exentas de patriotismo y moralidad, a fin de atajar este mal en su origen.

ORDENO Y MANDO

PRIMERO: En el plazo de diez días de la publicación de este bando quedan obligados todos los comerciantes que se dedican a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de automóviles a presentar una declaración jurada de las existencias que obran en su poder, detallando número y marca.

SEGUNDO: En la anterior obligación quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dedican a la venta o reparación de dichos vehículos.

TERCERO: A partir del plazo señalado en el párrafo primero, queda terminantemente prohibido tanto a los comerciantes como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados para vehículos automóviles, sin la autorización escrita previa de los Jefes de Zona del servicio de recuperación del Jefe del Servicio.

CUARTO: Los infractores a las disposiciones que preceden serán sancionados con la multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

Cacerés 24 de marzo de 1937

Información nacional

«Sabíamos que Miajas había hecho el ridículo, pero no tantos como en esta ocasión»

dice la «radio» CNT de Madrid

Y a renglón seguido afirma que sus aviones de caza no sirven para nada, cuando son incapaces de impedir los bombardeos

SIGUEN LOS FRACASOS DE LOS MARKISTAS

Se vieron envueltos en un círculo de fuego donde la huida resultaba de todo punto imposible.

Los nacionalistas una vez repelido el intento rojo contraatacaron a su vez, resultando este movimiento una nueva sorpresa para los rojos.

Las pérdidas sufridas por los marxistas fueron enormes.

Unicamente pudieron escapar los que pudieron esconderse en la espesura de los bosques.

Los nacionales en esta operación rechazaron las líneas enemigas ocupando nuevas e importantes posiciones.

EN EL FRENTE DE MADRID

Navalcarnero. (De un enviado especial de Havas).—Los rojos pretendieron en el día de ayer realizar un ataque por sorpresa sobre las po-

siciones nacionales del sector de Las Rozas-Aravaca.

Iniciaron la maniobra sin preparación, antillera, intentando de este modo llegar a las líneas nacionales sin ser vistos.

No contaban con que los soldados del Generalísimo están siempre alerta y consideran estos contraataques marxistas casi como una diversión.

Los marxistas fueron repelidos con gran energía mientras que otras fuerzas situadas estratégicamente les coraban la retirada.

Las bajas de los rojos fueron numerosas, dejando también bastante materia en poder de los nacionales.

LOS DIVORCIOS EN LA ESPAÑA ROJA

Burgos. Seguramente en ningún país son tan frecuentes los divorcios como en la España roja.

Algunos periódicos publican largas listas sobre los divorcios tramitados, aunque señalan su desagrado porque se da trato de desfavor a los que están en los frentes con relación a los no movilizables.

Los divorcios a este efecto en su número del día 11 de marzo publicaba un artículo señalando las dificultades que encuentran los militares para conseguir su divorcio por encontrarse a muchos kilómetros del juzgado que ha de tramitarlos y anuncia que el Comité Revolucionario del Colegio de Abogados madrileño ha pedido al ministro de Justicia que dicte una disposición solucionando el problema.

Por lo que se ve, en la zona roja se divorcian con la misma facilidad que se sustituye una chaqueta vieja por otra.

LA PECULIARIDAD DEL «CATORCISMO» DE LOS VASCOS

Burgos. Los nacionalistas vascos tienen su más destacada peculiaridad en su pretendido catorcismo.

De esto quieren hacer un lazo de atracción de incautos, pero el caso cierto es que su peculiaridad no se ve por parte alguna.

Así se ha dado el caso de que el ministro vasco Irujo, en su viaje a Barcelona preguntó a uno de sus colegas de la Generalidad que donde podía oír misa.

Al contestarle que en Barcelona ya no había misas, Irujo se limitó a sonreír.

«PASIONARIA» QUIERE DARLE EL PUNTAPE A LARGO CABALLERO

Barcelona. En una de las manifestaciones últimamente celebrada en esta capital, circulaba por las calles un camión con un cartelón en el que se representaba a «Pasionaria» dándole un puntape a Largo Caballero.

Los rojos que se manifestaban pedían con los puños en alto que Largo Caballero fuera suplantado por «Pasionaria».

Cuando llegó la manifestación ante el palacio donde está instalado el estuquista, los guardias de Asalto intervinieron violentamente y la manifestación se disolvió.

El nerviosismo entre las distintas organizaciones marxistas de Valencia es muy grande, temiéndose que se produzcan graves choques.

LO QUE DICE LA «RADIO» CNT CONTRA MIAJAS Y LA JUNTA DE MADRID

Madrid. La «radio» CNT en una de sus emisiones de ayer atacaba duramente a la Junta de Defensa de la capital, por no adoptar las medidas necesarias para impedir los bombardeos de los aviones nacionales.

«A los aviones, decía, no se le puede combatir con los cohetes que Miajas hace disparar».

«Sabíamos que Miajas había hecho el ridículo pero no tanto como en esta ocasión»

Y a renglón seguido pregunta: «¿Qué hacen nuestros aviones? El mismo radio agrega que de ese modo no es posible que los milicianos puedan combatir».

EL CENTRO DE LA UGT DE BARCELONA INCENDIADO

Barcelona. Ayer se ha registrado un formidable incendio en el centro de la UGT.

Los marxistas dieron la explicación del que el siniestro había sido originado por un corto circuito, pero fue desmentido por el locutor y de radio CNT-FAL quien dijo que el incendio se había producido por la explosión de un artefacto que la UGT tenía preparado para colocarlo en el domicilio de cierta personalidad.

cho el ridículo pero no tanto como en esta ocasión»

Y a renglón seguido pregunta: «¿Qué hacen nuestros aviones? El mismo radio agrega que de ese modo no es posible que los milicianos puedan combatir».

Hasta el momento se desconoce el origen del siniestro.

UN FUENTE DE LA CARRETERA BARCELONA - VALENCIA DESTRUIDO POR LOS AVIONES NACIONALES

Londres. El corresponsal de la agencia «United Press» en Sevilla informa de que la artillería nacional ha bombardeado nuevamente los objetivos militares de Madrid.

Por otra parte los aviones nacionales durante el día de ayer efectuaron diversos «raids» que dieron un resultado eficazísimo.

Fueron bombardeadas dos centrales eléctricas de la provincia de Llerena.

También se practicaron bombardeos sobre Tortosa resultando cinco heridos y daños de consideración.

En la mañana de ayer tres aparatos de bombardeo nacional lanzaron bombas sobre un puente de la carretera de Valencia a Barcelona, situado en las proximidades de Benicarló, en la provincia de Castellón de la Plana.

El puente quedó totalmente destruido.

DE LA DERROTA DE LOS ROJOS EN ARAVACA

Salamanca. Se anuncian nuevos detalles del fracaso de los marxistas que de los marxistas rechazado en el sector de Aravaca.

Las pérdidas de los rojos fueron 150 muertos, habiendo dejado en poder de los nacionales 15 ametralladoras y otro material.

LA SITUACION DE LOS VOLUNTARIOS FRANCESES EN LA ZONA ROJA

París. La prensa de esta capital publica la noticia de que son combatientes los milicianos franceses residentes en España que se han dirigido al consulado de su país para solicitar la repatriación.

El consul accedió a ello e hizo las gestiones convenientes pero cuando se disponían a embarcar se presentaron los agentes de Largo Caballero y los detuvieron, conduciéndolos a todos a un local donde en calidad de prisioneros esperan los acontecimientos.

Dormesón, escribe con este motivo en el «Figaro» que este hecho no hubiera ocurrido con ningún otro Gobierno francés, y hubiera evitado la tiranía del comunismo sobre los ciudadanos franceses en países extranjeros.

INCIDENTES ENTRE COMUNISTAS Y ANARQUISTAS

Perpignan. Comunican de Figueras que en aquella ciudad se han registrado violentos incidentes entre anarquistas y comunistas.

Resultaron varios muertos y heridos.

BOMBARDEO DE ALCALA DE HENARES

Madrid.—Varios aparatos de la aviación nacional han bombardeado los objetivos militares de Alcalá de Henares.

Hasta el momento se desconocen detalles sobre su resultado.

ACTIVIDAD DE LA ESCUADRA NACIONAL

Valencia.—Un navío de guerra de la escuadra nacional ha bombardeado diversos objetivos militares en las costas de Castellón de la Plana.

Se sabe que ha habido siete muertos y treinta heridos.

El bombardeo duró quince minutos, retirándose después el barco sin que ningún navío rojo intentara molestarle.

APARATO ROJO INCENDIADO

París.—En un aeródromo francés ha sido incendiado un aparato de los marxistas españoles.

Su piloto se llama José Schumager, de 30 años, y el aparato tenía matrícula de Barcelona.

Se dedicaba a hacer viajes entre Valencia, Barcelona y Toulouse, y pertenecía al Socorro Rojo Internacional.

LAS BAJAS DE LOS MARXISTAS

Gibraltar.—Se comunica que en los fracasados contraataques de los rojos en los sectores de Las Rozas, Escorial y Morata de Tajuña, los marxistas han perdido centenares de hombres.

LA ESPAÑA NACIONAL VISTA POR UN PERIODICO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El gran diario «New York Times» publica una amplia información acerca de la vida normal que se hace en Sevilla y en el resto de las ciudades de la España nacional.

Existe abundancia de víveres y los precios no han sufrido alteración.

El pueblo español acoge con gran entusiasmo a los soldados nacionalistas cuando éstos ocupan nuevas ciudades, liberándolas así del horror marxista.

En la mayor parte del territorio dominado por el Generalísimo Franco no parece que exista la guerra civil, pues tal es la tranquilidad de sus poblaciones y aldeas.

En cambio las noticias de la zona roja solamente acusan intranquilidad y crímenes numerosos.

Dice también este periódico que en Málaga los marxistas cometieron más de 5.000 asesinatos. Funcionan tres tribunales militares actualmente, y está comprobado que a los procesados a los que se les demuestra que combatían obligados a ellos se les absuelve.

ESCASEA EL PAN EN BARCELONA Y VALENCIA

París.—Noticias de Barcelona y Valencia dicen que cada día es más alarmante la escasez de pan en aquellas ciudades.

Las autoridades no pueden impedir la formación de colas y para calmar los ánimos desde hace bastante tiempo vienen engañando a la opinión diciendo que tan grave problema se resolverá dentro de poco.

EN SANTANDER VA DESAPARECIENDO EL GANADO

Santander.—Va disminuyendo notablemente el ganado a causa de la gran cantidad de reses que se sacrifican para el abastecimiento de la población civil y de los milicianos.

Información Internacional

Tensión italo-británica a consecuencia de la intervención de Grandi en el Comité de no intervención

Los periódicos italianos califican de 'inaguantable' el tono de la prensa inglesa

CONVENIO AEREO ENTRE INGLATERRA Y HUNGRIA

Salamanca.—El Gobierno de Inglaterra ha firmado con Hungría un convenio regulando las comunicaciones aéreas entre ambos países.

INCENDIOS EN LOS BOSQUES DE SARAJEVO

Salamanca.—Comunican de Belgrado que en los bosques al Norte de Sarajevo se ha producido un gran incendio que ha alcanzado extraordinarias proporciones.

Una familia que fué sorprendida por el siniestro mientras dormía ha perecido por completo.

Los diversos parques de bomberos auxiliados por las tropas se ven impotentes para dominar el fuego.

LA FALTA DE OBREROS EN INGLATERRA PARA LAS FABRICAS DE ARMAMENTOS

Salamanca.—Actualmente celebran en Londres una conferencia el ministro del Interior con la Federación Patronal para tratar de la falta de obreros en las fábricas de armamentos.

LOS LABORISTAS PIDEN UNA AMNISTIA CON MOTIVO DE LA CORONACION DE JORGE VI

Salamanca.—Los diputados de izquierda tienen el propósito de pedir en la Cámara la concesión de una amnistía para los presos políticos, con ocasión de la celebración de las fiestas de la coronación de Jorge VI.

LA REPRESALIA DE LA PRENSA DE TURQUIA

Estambul.—Un periódico de Estambul publicaba hace unos días con motivo del reciente viaje de Mussolini a la Libia un artículo en contra del Duce.

Enseguida el resto de la prensa reaccionó, ensalzando la labor del Duce diciendo que es importantísima su labor en bien de la humanidad.

SE REUNEN LAS CORTES FRANCESAS

París.—Ayer se reunió el Parlamento francés bajo la presidencia del Jefe del Estado y con la asistencia en pleno del Gobierno francés.

Se trataron los asuntos de Clichy pidiéndose que sea rápidamente disuelto el partido social francés.

IMPORTANTE HUELGA EN SINGAPOORE

Singapobre.—La huelga general que se ha declarado en la cuenca minera toma proporciones considerables y se temen graves revueltas con este motivo.

SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Se reunió ayer el comité de no intervención para tratar del traslado del oro del Banco de España a Bancos extranjeros.

Se acordó nombrar una subcomisión técnica para que estudie esta cuestión.

En representación de Italia habló Grandi, quien refutó y se opuso en absoluto a los planes de Rusia. A la propuesta de Grandi se unieron los representantes de Alemania, Portugal y Suecia.

LA FRANCIA DE HOY COMO LA ESPAÑA DEL FRENTE POPULAR

París.—El diputado de derechas Hier Dinam, refiriéndose en la sesión de hoy a los sucesos de Clichy, hizo responsable al Gobierno que con su conducta demuestra su dependencia de los sindicatos obreros.

Los siguientes diputados derechistas que intervinieron reclamaron libertad de reunión y trato igual para todos los partidos.

LA PROTECCION AL CAMPEÑO EN ALEMANIA

Berlín.—Se ha dictado un decreto asegurando la explotación del campo, según el cual en los casos en que estas explotaciones, en manos de sus usufructuarios no basten a la necesidad de su censo de población, pueden pasar a manos de las autoridades.

En este decreto se tiende a obtener la máxima producción, base para que el pueblo alemán tenga cubiertas todas sus atenciones.

LA CAMARA FRANCESA VOTA LA CONFIANZA AL GOBIERNO CON 250 VOTOS EN CONTRA

París.—La Cámara votó esta mañana a las seis la confianza al Gobierno por 372 votos contra 250.

Un diputado comunista trató de atribuir la responsabilidad de los días turbios de Clinchy al partido socialista francés, calificándolo de provocador.

Doriot llamó la atención de la Cámara, sobre las subvenciones que los comunistas reciben de Moscú.

Campréhi, diputado radical socialista, trató tan mal al coronel La Rocque como a los comunistas.

Hacia las seis de la mañana como decimos al principio, la Cámara votó la confianza al Gobierno.

LAS COMUNICACIONES AEREAS TRASCANADIENSES

Londres.—El ministro de Comunicaciones del Canadá, ha presentado al Parlamento un proyecto de ley habilitando las comunicaciones trascanadienses.

Una sociedad con cinco millones de dólares, se va a crear para llevar a cabo la ejecución de este proyecto.

CORRESPONSAL DE UN PERIODICO COMUNISTA AL QUE NO SE LE PERMITE VERNIR A ESPAÑA

Londres.—No ha sido autorizado para venir a España, como corresponsal de Prensa el comunista P. von que se ha venido dedicando a la recluta de milicias para los rojos.

Ahora para continuar en estas actividades intentaba un viaje a la España soviética como corresponsal de prensa.

UN JUDIO ENCARGADO DEL COMITE DE RESURGIMIENTO ECONOMICO DE RUSIA

Moscú.—Según informa la agencia «Tas» el presidente del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. ha nombrado al judío Alexander Jesevovit Urevit, vicepresidente del comité de resurgimiento económico de Rusia.

El Comisario adjunto del pueblo Wurevit, ha sido destituido de sus funciones actuales para dársele nuevas tareas.

EXPOSICION DE INDUSTRIA TEXTIL EN ALEMANIA

Berlín.—La exposición de la industria textil y del algodón ha sido inaugurada esta mañana por Goering.

El Stand, da a los visitantes ocasión de seguir todas las fases de la reproducción necesaria para la industria textil, desde las materias primas hasta su confección.

LA PRENSA ITALIANA CALIFICA DE INAGUANTABLE EL TONO QUE CON SU PAIS EMPLA LA PRENSA INGLESA

Roma.—Il Messaggero escribe que el tono de la prensa inglesa respecto a Italia, rebasa la medida de los inaguantables.

Si esto sigue así, Inglaterra corre peligro en sus buenas relaciones con Italia.

La campaña antiitaliana, se hace unánimemente por todos los periódicos ingleses, lo que hace sospechar que se desencadena desde arriba.

UN HIJO DEL MARISCAL VON MACKESSEN SECRETARIO DE ESTADO

Berlín.—En los medios políticos se considera decidida la cuestión del nuevo secretario de Estado del ministro de Negocios Extranjeros.

Von Mackesen, hijo del Mariscal del mismo nombre, sucederá al secretario de Estado fallecido en julio último.

EL DEFICIT DEL PRESUPUESTO SUIZO

Berna.—El presupuesto de 1937 acusa un déficit de 26.758.905 francos, comparado con el déficit del anterior de 18.692.104 francos.

LA PRENSA ALEMANA OCUPA DE LA NUEVA TENSION ITALO-BRITANICA

Berlín.—La prensa alemana se ocupa de la tensión italo-británica reproduciendo la intervención de Grandi en el subcomité de no intervención al tratarse de la retirada de voluntarios de España y algunos puntos del último discurso de Mussolini. Este motivo habla de ello como una situación grave.

En los medios competentes se esfuerza sin embargo por quitar importancia a este incidente.

ITALIA NO HA HECHO DICHO NADA QUE HAGA FRACASAR EL PLAN DE CONTROL

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» dice que en Londres se estima que se ha presentado la más grave crisis producida hasta ahora en el comité de no intervención.

El periódico germano afirma sin embargo, que Italia no ha dicho hecho nada que haga fracasar el plan de control.

TRATADO AEREO GERMANO POLACO

Berlín.—Las negociaciones germano-polacas para un convenio aéreo han terminado ayer.

En el tratado se han fijado las rutas aéreas a realizar y las fronteras germano-checo-polacas sobre los aparatos podrán volar.

Un comentario de radio Verdad

Sobre los problemas planteados en el Comité de no intervención

Radio-Verdad.—En su emisión de anoche esta emisora haría un comentario acerca de los problemas planteados en el comité de no intervención, para que los radioescuchas pudieran hacerse una idea exacta del problema.

Como actualmente la prensa de toda Europa se ocupa de las últimas sesiones del comité y del incidente surgido en la sesión del martes, el locutor de Radio-Verdad hizo el siguiente comentario-resumen:

Desde los primeros tiempos de la constitución del comité de no intervención, Alemania e Italia, fueron las que propusieron con gran insistencia que todos los esfuerzos fueran encaminados a conseguir que la guerra de España se convirtiese exclusivamente en una lucha entre españoles.

Los representantes de Berlín y Roma, propusieron medidas en ese sentido y el señor Grandi, nominalmente, fué el que enérgicamente defendió la retirada de todos los voluntarios extranjeros de España.

Rusia y Francia pusieron obstáculos a esta propuesta y por ello no tuvo realidad.

Parecían directamente interesadas en que la proposición no tuviera feliz resultado, porque entonces eran principalmente voluntarios franceses y rusos los que se encontraban en las filas marxistas.

Pero aconteció que el fracaso de la propuesta tuvo como resultado lógi-

co dejar la puerta abierta para que también pegaran voluntarios extranjeros a las filas nacionales.

La Legión Extranjera aumentó de este modo sus efectivos.

En las últimas ofensivas desencadenadas por las tropas del Generalísimo Franco han sido deshechas varias brigadas internacionales de los marxistas y la superioridad de los nacionales no les ha permitido recibir nuevos refuerzos.

Esta verdad es harto conocida en todo el mundo y por ello no hace falta insistir acerca de ella.

Los rojos solamente reciben derrota tras derrota, aunque Miajas anuncia que son victorias.

Esto ha hecho que los efectivos nacionales estén casi intactos, lo que hace aún mucho más patente su superioridad sobre los rojos.

Por ello los marxistas se han valido del ardid de pedir la repatriación de todos los voluntarios extranjeros. Nadie puede creer en la buena fe de sus afirmaciones.

En el comité de no intervención, los que antes rechazaron la propuesta de Alemania e Italia ahora pretenden llevarla a la práctica, porque piensan que su aplicación podría perjudicar a las fuerzas nacionales.

Tal es la situación de los problemas sometidos al comité de no intervención y a ella es debida la enérgica actitud del señor Grandi.

DISPOSICIONES OFICIALES

Formación de una estadística de conductores de automóviles

Burgos 24.—Entre las importantes disposiciones que se insertan en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 24 de marzo de 1937 figura una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, concediendo los beneficios señalados por decreto para otras entidades al Banco Guipuzcoano, a la S. A. Cementos Portland, al Banco del Oeste, al Banco de Crédito de Zaragoza y al Banco de Vizcaya.

LA ESCALAS DE PRECIOS DE REMOLACHA

Burgos.—De la Comisión de Trabajo y Agricultura se publica una orden rectificando la de 29 de enero último sobre las escalas de precios de la remolacha.

ESTADÍSTICA DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES

Burgos.—En una orden de la Secretaría de Guerra de la Junta Técnica del Estado, publicada en el mismo periódico se consignan las instrucciones para disponer de una estadística completa de conductores de automóviles.

Propague EXTREMADURA

LEON HAIKISS

El nuevo tirano ruso de Valencia

Por no haber podido unir a los anarquistas de la F. A. I. y los trotskistas del P. O. U. M. el comunista Rosenberg fué desistuido por Moscú.

De sustituirle ha sido encargado León Haikiss, figura poco conocida pero que, no obstante, merece serlo.

Sus primeras armas las hizo este Haikiss en la Tcheka de Petrogrado, precisamente en los días de los comienzos de la revolución rusa.

Se especializó entonces en el interrogatorio de los prisioneros en la fortaleza de Pedro y Pablo y participó en el asesinato de los socialistas revolucionarios que acababan de declarar el nuevo régimen bolchevique una guerra sin cuartel.

Mosies Salomonovitch, Ouzitskai, joven de 24 años, y organizador del terror rojo se buscó pronto la ayuda de León Haikiss como el que había pasado su juventud paneando a las orillas del Pnieper y en la escuela talmúdica de Kieú.

Nombrado juez de Instrucción de la Tcheka central de Petrogrado el futuro embajador de Stalin en Valencia mostró entonces todo lo que podía dar de sí.

Era un autómatas que cumplía su cometido fríamente, de una manera impasible, siempre igual con toda calma. Jamás un músculo de su rostro se alteró cuando pronunciaba sus sentencias, contra las que no cabía apelación.

En 1919 centenares de socialistas revolucionarios agonizaban lentamente en las fosas sobre el Neva de Pedro y Pablo; esto aparte de los muchos que se fusilaban diariamente por orden dada con la mayor sangre fría, sin haber siquiera oído antes a la víctima por el correligionario y principal lugarteniente de Ouzitskai.

«Solo la muerte—deja frecuentemente—puede disminuir el número de los enemigos activos de la revolución».

Y hoy se ve que no eran palabras dichas en vano. Cuando Haikiss dejó la Tcheka para ingresar en la sección de agitación y propaganda del

Komininter y un fracaso ruidoso en Alemania en ocasión de las agitaciones de Renania, León Haikiss fué enviado en 1924 a Méjico apareciendo como secretario de la legación de los soviets que dirigía Pesikovski, otro antiguo tchekista. En realidad Haikiss era el agente secreto del Komininter en todos los países de la América latina.

En general los emisarios de Moscú a sus órdenes eran todos antiguos verdugos de la Tcheka de Petrogrado, como Minkine y Kraevsky, que operaban, respectivamente, en Montevideo y Río Janeiro.

Inútil añadir que las revueltas comunistas iban agravándose.

En Méjico, en Chile y en el Brasil, los agentes soviéticos, respondiendo a las instrucciones oficiales de León Haikiss, desencadenaron movimientos insurreccionales que todavía están en la memoria de todos. Hubo también desapariciones y crímenes políticos que dieron mucho que hablar. Por doquier el ex tchekista aplicaba con una rara decisión los métodos que habían contribuido a asegurar su notoriedad en Petrogrado. Tanto y tan bien, que un buen día Méjico rompió las relaciones diplomáticas con los soviets. Golpe terrible para el agitador que Stalin envió a «hacer penitencia» a China y después a los países Bálticos.

He aquí que de nuevo lo vemos remontado a la superficie. Hablando el español y el portugués a la perfección, sus prerrogativas en Valencia sobrepasan en mucho a las de Rosenberg. Ahora, cuando ya no hay duda, que la situación del Frente popular se ha perdido para siempre, tenemos derecho a preguntar a qué motivo obedece Stalin para colocar un alma condenada cerca de Largo Caballero.

¿Qué cuenta quieren los soviets liquidar antes de la «debacle» final?

Una sola cosa es cierta: ningún sentimiento de humanidad detendrá el brazo del siniestro León Haikiss.

Se gasta actualmente en el mundo cinco mil libras esterlinas por minuto en rearme

Berlín.—El «Daily Herald», diario socialista inglés, publica un interesante artículo sobre el rearme mundial en la actualidad.

Dice este periódico que Inglaterra va a la cabeza; y que se gastan al año en el mundo más de 2.635 millones de libras entre las seis principales potencias mundiales: Inglaterra, Alemania, Italia, Japón, Francia y Rusia. Inglaterra aumenta en un 73 por ciento este año, comparándolo con el pasado y sube, de la suma de 161 millones anuales, a 238 millones.

Rusia aumenta este año en 26 por ciento y gasta actualmente 750 millones, comparándolos con quinientos noventa y dos el año pasado.

Norteamérica y el Japón no gastan más que doscientos seiscientos y tres, respectivamente.

Todas estas cifras se entienden en libras. El gasto anual por cabeza viene a resultar en Alemania, en 14 libras; en Inglaterra, en seis libras; en Francia, cinco libras y siete chelines; en Rusia, cuatro libras y ocho chelines; en Italia, tres libras y once chelines; en Norteamérica, únicamente una libra y doce chelines.

En noviembre de 1936 se gastaban únicamente por minuto cuatro mil cuatrocientas libras.

El aumento es debido a la reciente disposición de Inglaterra.

Para Bocaballos
Le Mallorquino

Quitar los bocaballos cortura y popular Vies a la manecilla
banda normal, lana Vies, algodón como y magras. Precio
Bajo que otros y 70 veces más barato que otros.

Roberto de Gabino Diez CACERES

Ateneo de Extremadura - Viquetas para construcción

LA YCCIONALES

Nueva reunión del Comité de no intervención

Londres.—A las diez y seis horas de la tarde de ayer volvió a celebrar reunión el comité penario de no intervención.

Esta reunión era presidida por el representante de Inglaterra, Lord Pymnnd.

En los medios diplomáticos se decía que deberían haber desaparecido todas las dificultades surgidas con ocasión del incidente del día anterior pues en caso contrario, el comité no se hubiera reunido.

SE REUNE EL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—Ayer celebró consejo el Gobierno británico, para ocuparse de la situación internacional.

El Lord del sello privado, señor Plymouci, en unión del señor Eden, ministro de Relaciones Exteriores informaron acerca de las deliberaciones del comité de no intervención.

Por lo que respecta a las negociaciones de paz en el Oriente Medio, se ha dicho que...

Las campañas tendenciosas de cierta prensa

París.—Ha sido rotundamente desmentida la noticia publicada por determinada prensa en la que se decía que dos barcos italianos conducían etíopes para la España nacional.

Se ha comprobado que uno de los barcos aludidos no ha pasado el canal de Suez por encontrarse en reparaciones desde hace varios meses en el puerto de Masaua.

El «Dómino» que era el otro barco pasó el Canal con dirección al Mar Rojo llevando 46 peregrinos a bordo y en Tripoli ha recogido otros 511 peregrinos.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS

Apartado. 11. — Canalejas, 13 CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

Los marxistas de Levante siguen despojando a los labradores de los productos de sus tierras. Otra jornada de calma en nuestros frentes

Sevilla, 23 (10 n).—Buenas noches, señores: Sin noticias grandes que decir, aprovecharé la ocasión para exponer algunos hechos ocurridos en Surrana con motivo de la producción y exportación de la naranja.

Burriana es uno de los pueblos levantinos de más producción naranjera. También aquí se constituyó a su debido tiempo aquel famoso comité que negociaba con la naranja robada a los desgraciados trabajadores. Estos despojos han dado lugar a revueltas entre los directivos de la F. A. I. y los labradores, habiendo sido castigados como consecuencia los pobres labradores. Se les somete a pagar impuestos por esos productos cuyos beneficios no obtienen y a otras clases de impuestos que no pueden en forma alguna pagar.

Se les ha desposeído totalmente de cuanto tenían y ahora se encuentran en la mayor de las indigencias. Da esto una idea clara de como mandan las cosas en la zona marxista. Una prueba de lo que es la democracia sentida por los marxistas. Esa democracia en que se basan y toman como escabel para sus propagandas y que luego utilizan para despojar a los desgraciados de lo poco que les servía de sustento.

Narra algunos de los hechos ocurridos en Burriana y otras poblaciones, y da cuenta de los robos verificados por un tal Benito, famosísimo en los cuentos alemanes, y muy distinguido «azañista», uno de los más famosos, por sus relaciones con el jefe.

Sigue hablando de la naranja y termina ese asunto diciendo: «dejemos estas cosas ácidas porque bastante acidez tienen ya los marxistas.»

De guerra también hay poquita cosa. La guerra está dormida.

El parte de Marina y Aire, como siempre tan fresco, un verdadero cúmulo de frescuras. Entre otras cosas dice hoy:

«En todos los frentes ha habido normalidad durante el día de hoy. Sólo en el aire ha habido un combate entre los aviones leales y los «Junquers» facciosos, en la provincia de Córdoba, habiendo terminado con la destrucción de uno de los aparatos facciosos.»

Yo les invito a que le busquen y nos lo presenten. Garantizo que no ha existido tal combate en el aire y

de haber existido, ya ire sabe que los aparatos nacionales no se dejan derribar por los «leales» y que los que derriban son ellos precisamente.

Y sigue el parte de Marina y Aire: «En los frentes de Madrid ha existido la misma calma. Se ha caracterizado la jornada por su tranquilidad como en días anteriores. En el mismo sector de Guadalajara, no se ha registrado nada de particular. Los avances se han detenido. No hay más ofensiva que la de las fuerzas republicanas, mientras los facciosos no oponen resistencia de ninguna clase.»

¡Qué buenos son los marxistas! Nosotros, los españoles, tenemos allí un ejército sin iniciativa sin que oponga resistencia de ninguna clase. Ellos llevan la voz cantante. Y sin embargo, detienen sus avances como quien dice en un duelo, mientras se está celebrando la lucha. ¡mi contrincante ha recibido un rasguño. Yo le doy tiempo a que se reponga para luego continuar la lucha con más fuerza.»

¡Son estos marxistas caballerosos en extremo! Dicen que nos pegan, que nos rechazan, que nos empujan, que nos persiguen y nos vencen. Y a renglón seguido dicen que detienen sus avances.

No cabe duda que son unos tipos muy grandes. Es cariño que nos tienen y no quieren ganar terreno.

Dicen también: «En el sector norte de Guadalajara se han detenido los avances por orden expresa del mando. Se tienen los propósitos de fortificar las posiciones conquistadas.»

¿No se fijan ustedes en esto? Siempre que dicen que se repiegan, que no luchan ateniéndose a órdenes del mando es porque anda mal la cosa. ¿No habrán tenido los marxistas algún contratiempo también ahora? Yo así lo sospecho.

Además: si no avanzan porque no quieren y ellos llevan la iniciativa, ¿les sería lo mismo si se dieran a atacar? ¿Por qué no atacan? Que lo hagan y así les crearemos. Mientras así no lo hagan «nequaquam».

La prensa no se regocija con estos famosos triunfos. Así por ejemplo «Heraldo de Madrid», hablando de la situación dice: «Es necesario ganar la guerra en dos frentes. En uno ya tenemos a Miajas; en otro tenemos a Alvarez del Vayo.»

¡Eh! ¿no los dos con mi querido amigo

Terubio, son tres patas formidables para un banco!

«La Voz» se queja del control y dice: «El control es un movimiento adverso a la causa de la revolución. No es lícito que la escuadra italiana controle los puertos de Mediterráneo.»

¡Qué inefables son! ¿Por qué no tienen cuidado con vigilar los puertos que ellos controlan? Esos puertos marxistas que ellos mismos vigilan, están abiertos completamente al paso de material y hombres para sus zonas.

Lo mismo ocurre con la frontera franco-española. Y en el aire ocurre exactamente igual. Según se afirma, han llegado últimamente a Toulouse 8 aviones rápidos procedentes de Holanda, y después de tomar gasolina en aquel aeropuerto, salieron con rumbo a Barcelona. Todo con el beneplácito y la ayuda de Francia. Esta sigue impasible.

Y ahora una noticia que he leído en el periódico «La FAI» de Barcelona. Es muy interesante para los obreros. Es una lección de verdad.

Dice este periódico que los dirigentes marxistas de la zona roja no trabajan de buena fe para resolver los problemas nacionales. Se dedican solo a copiar sistemas traídos de Rusia sin pensar siquiera si estos sistemas cuadran a las necesidades españolas, o si son aplicables a las necesidades de esta nación. Así ocurre con la jornada intensiva de trabajo. Mientras unos trabajan más horas con aumento de jornal, otros se mueren de hambre.

Está visto. Es cosa de enchufe. El que no llega a tiempo se queda sin comer. Y a lo mejor se le considera como faccioso y se le condena a muerte.

Hoy me ha sorprendido el recibo de un billete de mil pesetas que me ha llegado de los pueblos de la zona

roja en el frente de Granada. Es una cosa interesantísima. Son unos trazos hechos en un trozo de papel de estraza. Según me dicen han recogido todo el dinero en metálico y les han entregado estos papeles. El día que nosotros entremos en esos pueblos la pobre gente se creará que tienen algo y lo que tiene es miseria.

Para terminar dire que estoy encantado con unas declaraciones de mi querido amigo Miajas. Este Miajas es famoso. Se siente loquaz y además a revido como nadie.

Pues bien; ha dicho a los periodistas: «Yo no comprendo porqué los ejércitos del mundo tienen tanto miedo a los ejércitos alemán e italiano. Las tropas republicanas no temen y desafían a esas tropas en todo momento.»

¡Pobres de nosotros! ¿Qué van a ser y de nuestros soldados ahora? Miajas ha descubierto un secreto. Nuestras tropas no son tan temibles como dicen por ahí. Y digo nuestras tropas, porque ellos llaman a nuestros soldados alemanes e italianos. Será por eso de ser nacionales. ¡Qué entenderán de esos marxistas!

Y nada más. Lee a continuación la lista de los donativos.

«Repito que crio bien. La victoria puede. Todo se está arreglando.»

Buenas noches, señores.

Café VIENNA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CÁCERES

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus SALIDA DE CÁCERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CÁCERES

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón. Para tratar con su dueña: San Antón. 30. 2.º

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Corvantes, 52 y 54 - Tel. 342 CÁCERES

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.º Cáceres. Tel. 170

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilómetro de 1.000 kilómetros 80'25.- S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid
» Ceclavín por Alcántara
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosan.
» Navalmoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Berito.

Margallo, 56.

Telefono, 310

CÁCERES



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.-CÁCERES

Teléfono 249

Apartado 42

CULTOS DE SEMANA SANTA

SANTA MARIA

JUEVES SANTO.—Por la mañana: De siete a nueve, cada media hora, se dará la Sagrada Comunión a los coros de los Jueves eucarísticos y demás fieles.

A las once, Misa solemne, con procesión del Santísimo al Monumento. Por la tarde: A las tres y media, ceremonia del Lavatorio, con sermón del Mandato. A continuación, Maitines y Laudés.

A las ocho, Hora Santa.

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las diez, los Divinos oficios, con la Adoración de la Santa Cruz y traslado procesional del Santísimo.

Por la tarde: A las tres, solemne Vía Crucis.

A las cinco, salida de la procesión de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Santo Entierro, que recorrerá el siguiente itinerario:

Hernán Cortés, Cuesta del Maestro, Caleros, Plaza de Santiago, Camberos, Muñoz Chaves, Plaza del Duque, Plaza Mayor, Pízarro, San Juan, Sergio Sánchez, Pízarro, Soledad, Santa Clara, Hornos, Gallegos, San Juan, Defensores del Alcázar de Toledo, Plaza Mayor, Arco de la Estrella y Santa María.

A continuación, sermón de la Soledad y procesión, sólo de señoras, para trasladar la Santísima Virgen a su ermita, que recorrerá las siguientes calles:

Santa María, Arco de la Estrella, Plaza Mayor, Defensores del Alcázar de Toledo, San Juan, Sergio Sánchez y Soledad.

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Divinos oficios.

DOMINGO DE RESURRECCION.—Por la mañana: A las ocho, Misa de Comunión general para los Hermanos de la Cofradía de la Soledad y demás fieles.

A las diez, Misa solemne.

A las once y media, salida de la procesión de Nuestro Señor Resucitado, con el itinerario que sigue:

Arco de la Estrella, Plaza Mayor, La Santísima Virgen, a la misma hora, irá por Hernán Cortés, Godoy, Plaza Mayor, para celebrar el encuentro en el centro de la Plaza, siguiendo luego la procesión por Pízarro, San Juan, Sergio Sánchez, Pízarro y ermita de la Soledad.

SANTIAGO

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las siete y a las ocho, Comunión general obligatoria, según Reglamento, para todos los Cofrades. Bendición e imposición del distintivo que deben llevar los Hermanos.

A las ocho, Comunión de los Jueves Eucarísticos.

A las nueve y media, Divinos oficios.

Por la tarde, a las tres y media, Mandato y Lavatorio. A continuación, la Hora Santa.

VIERNES SANTO.—Por la mañana:

na: A las cinco, se reunirán todos los Cofrades en la Sacristía, para la distribución de los que hayan de llevar los Pasos.

A las cinco y media, saldrá del templo la solemne procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, con el siguiente itinerario: Santiago, Camberos, Muñoz Chaves, Plaza del Duque, Plaza Mayor, Pintores San Pedro, Grajas, Sergio Sánchez, San Juan, Defensores del Alcázar de Toledo, Plaza Mayor, (por delante de a Paz), Gabriel y Galán, Godoy y Santiago.

A las diez, Divinos oficios.

Por la noche: A las nueve, solemne Vía Crucis.

A las diez, saldrá la solemne procesión del Silencio con la Imagen de Nuestra Señora de la Misericordia, titular de la Cofradía, que recorrerá el siguiente itinerario: Santiago, Cambero, Muñoz Chaves, Plaza del Duque, Plaza Mayor, Pintores, Camino Liano, Grajas, Sergio Sánchez, San Juan, Defensores del Alcázar de Toledo, Plaza Mayor (por delante de la Paz), Gabriel y Galán, Godoy y Santiago.

A los Hermanos de Escolta se les facilitará cirio o vela para la procesión de Jesús Nazareno. Para la procesión del Silencio, cada Hermano traerá su vela.

Los Hermanos de Escolta asistirán a la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, sin capuchón.

En todo momento se recomienda el mayor orden y compostura.

Los Hermanos de Escolta figurarán en las dos procesiones en la presidencia, a cuyo efecto se les indicará cual es su sitio.

Los Hermanos de carga, en ambas procesiones llevarán sus túnicas correspondientes y guardando el mayor orden, obedecerán, sin discusión, las órdenes de los miembros de esta Junta y del Hermano Mayor y encargados de los Pasos.

Todos los Hermanos llevarán el distintivo de la Cofradía.

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Divinos oficios.

SAN MATEO

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las ocho, comunión de los Jueves Eucarísticos.

A las diez, Divinos Oficios. Por la tarde: a las tres y media, Lavatorio y Sermón del Mandato.

A las cinco, procesión por las calles siguientes: Primo de Rivera, Santa Clara, Hornos, Gallegos, Corredera, Defensores del Alcázar, Plaza Mayor, Pintores, Sergio Sánchez, Pízarro, Soledad, Santa Clara, Primo de Rivera y San Mateo.

A las diez, solemne Hora Santa.

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Divinos Oficios.

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Divinos Oficios.

SAN JUAN

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las nueve y media, Oficios divinos.

Por la tarde: A las tres y media, Lavatorio y Sermón del Mandato.

A las ocho, solemne Hora Santa y sermón.

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Oficios divinos y Adoración de la Santa Cruz.

Por la tarde: A las seis, Santo Rosario, Adoración de las Llagas, sermón y ejercicio de la Buena Muerte.

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las siete y media, Oficios divinos.

Por la tarde: A las siete, Ejercicio cotidiano.

PADRES DE LA PRECIOSA

SANGRE

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las nueve, Santos Oficios.

Por la tarde: A las ocho, Santo Rosario.

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las siete, Santos Oficios.

Por la tarde: A las tres, Vía Crucis

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las siete, Santos Oficios.

Por la tarde: Ejercicio a la Santísima Virgen.

SANTO DOMINGO

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las diez, Misa.

Por la tarde: A las siete, Tinieblas

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las ocho, Misa y Pasión cantada.

Por la tarde: A las tres, Vía Crucis; a las siete, Tinieblas.

SABADO SANTO.—Por la mañana: A las nueve, Misa.

Por la tarde: A las siete, Ejercicio y Salve.

CAPILLA DEL COLEGIO

DE RELIGIOSAS CAR-

MELITAS

JUEVES SANTO.—Por la mañana: A las ocho y media, Misa solemne y Comunión.

VIERNES SANTO.—Por la mañana: A las siete y media, Oficios divinos.

Por la tarde: A las tres, piadoso ejercicio del Vía Crucis.

DOMINGO DE RESURRECCION.

—Por la mañana: A las ocho, Misa.

Por la tarde: A las cinco, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

JUVENTUD FEMENINA DE

ACCION CATOLICA

La Juventud Femenina de Acción Católica de Cáceres, con el fin de hacer al Señor un acto colectivo de adoración, y para acompañarlo en sus dolores de la Pasión, ha organizado un solemne Vía Crucis que tendrá lugar a las tres de la tarde del Viernes Santo en la parroquia de Santa María.

Las especiales circunstancias que concurren en este año, nos mueven a invitar no sólo a las socias de la Juventud, sino también a todas las personas piadosas de Cáceres, rogándolas asistan a este acto con verdadero espíritu de penitencia, pidiendo misericordia para nuestra Patria y el definitivo triunfo de nuestro Ejército, con gran confianza de que las oraciones fervorosas pueden acelerar este triunfo, tan deseado por todos los españoles.

Encarecemos también el espíritu de desagravio, por las ofensas que de malos españoles ha recibido su Corazón Santísimo, y por los sacrilegios cometidos con lugares, personas y cosas sagradas, renovando así la Pasión del Señor. Y, por último, en acción de gracias por los beneficios concedidos a nuestra ciudad, librada de atropellos y desmanes por una gracia especial de predilección que el Señor ha tenido para con ella.

Esperamos que este ruego nuestro será atendido, y, desde estas columnas, invitamos a la Juventud Masculina, a la Acción Católica en general y a todas las personas piadosas de la capital. — LA JUNTA DIRECTIVA DE LA J. F. DE ACCION CATOLICA.

Noario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YERBOS, CEMENTOS, CANIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfono: 031, número 7. Apdo. 146

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**

General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 28

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENONNET

EXTREMADURA

Viernes y Sábado Santo

(15 y 16 de Nisar: 7 y 8 de Abril)

Pilatos accediendo a todo lo que se le pide contribuye, sin el quererlo, a que plenamente se demuestre la resurrección de Jesús.

Tres peticiones se hicieron a Pilatos en la tarde del Viernes y en la mañana del Sábado, y a las tres accedió.

Satisfechos los judíos, por haber conseguido que Jesús fuera crucificado, querían, además, que la vida de Cristo terminase pronto, para prepararse a pasar alegremente el día siguiente, que no sólo era sábado, sino sábado de la semana de Pascua. Por eso, a las tres de la tarde del viernes pidieron a Pilatos les permitiera quebrantar las piernas a los tres crucificados y retirarlos, para que no quedase nada de aquel espectáculo en el día de la fiesta.

No siempre fallecían pronto los crucificados. A algunos durábase la vida más de un día. Para acelerarles la muerte, era frecuente usar del suplicio, que se llamaba «crurifragio», que consistía en quebrar las piernas del crucificado a golpes de maza, dado a los reos contra el madero para que se desangrasen. Pilatos accedió y fueron quebrantadas las piernas a los que con Jesús fueron crucificados. Con Jesús no hicieron lo mismo porque observaron que había muerto. Para cerciorarse plenamente, un soldado, a quien por el hecho que ejecutó se llamó Longinos, pues «longe» significa «lanza», clavó la suya en el pecho de Jesucristo y le abrió ancha y profunda herida, en la que Santo Tomás dice que cabía el puño, y que atravesó de parte a parte el corazón de quien tanto nos amó, que por nosotros sufrió muerte de Cruz.

Acababan de salir los peticionarios con la autorización deseada, cuando José de Arimatea pidió a Pilatos el cadáver de Jesús. Alguna extrañeza causó a Pilatos la petición, pues José afirmaba que Jesús había muerto, lo que contradecía lo que habían dicho los que le pidieron la concesión del curifragio. Pilatos pidió al centurión que custodió la ejecución, confirmación del hecho de la muerte y, obtenida, accedió a lo que pedía Arimatea, lo cual no implicaba extraordinario favor, porque, cuando alguien solicitaba el cadáver de algún ajusticiado, se le concedía sin dificultad.

En la mañana del sábado formularon otra petición los príncipes de los sacerdotes: «Señor, nos hemos acordado que el embaucador dijo: «Después de tres días resucitaré».

Mande, pues, asegurar el sepulcro hasta el tercer día, no sea que los discípulos lo roben y digan al pueblo que ha resucitado de entre los muertos y sea el último engaño peor que el primero.»

Pilatos contestó: «Tomad guardia y asegurad todo como os parezca.»

Los sacerdotes fueron al sepulcro. Cercioráronse de que estaba allí el cadáver. Arrimáronle de nuevo la redonda piedra que lo cubría. Lo sellaron, cruzándola de alto abajo y de derecha a izquierda con cordones cuyos cabos sujetaron a la pared exterior con arcilla o argamasa y, sobre estos mismos cabos, imprimieron en la masa el sello del Sacerdote, y, además, en el sepulcro quedaron guardias.

Se tomaron, pues, todas las precauciones. Y por haberse tomado y haber accedido a ello Pilatos, se

la Resurrección, pues en el día tercero, en el sepulcro Jesús no estaba y se apareció a María de Magdala, a María Salomé y a María, la madre de Santiago, y también a Pedro y a Juan, y también en el Cenáculo, diciendo a los escépticos: «Mirad mis manos y mis pies. Soy Yo. Tocad y mirad. Id por todo el mundo y predicad el Evangelio a todas las criaturas. El que crea será salvo. El que no crea se condenará.» Y por eso los Apóstoles, que en vida de su Maestro sintieron desfallecimientos y dudas, después de morir Jesús, el ver que resucitó les hace predicar, arrojando persecuciones y martirios, siendo incontestable, plena y concluyente prueba de la Resurrección, el argumento comprobado plenamente el hecho de que de nuestro gran Moreno Nieto, aquel portentoso orador que a todos aventajó en fogosidad y facilidad de palabra: «De no ser cierta la Resurrección, los Apóstoles habrían perdido la fe. No, no; era verdad la profecía anunciada. Hubieran desfallecido sus entusiasmos y ocurrió lo contrario. Aquellos hombres que en vida de su Maestro habían tenido cobardes desmayos, apenas Jesús muere, una nueva fe los inflama, los eleva, los hace triunfar de todos los temores, de todas las fatigas, de todos los obstáculos y van alegres al martirio.

JOSE IBARROLA

Dolor de España

Dolor de España. Dolor que hiere en la carne viva de la gran familia española: amputada, no solo en el sentido geográfico, sino en el espiritual; en esta hora de tristes ausencias. Ausencias de hermanos queridos, de hijos en la comunidad de la Patria, que estando tan cerca de nosotros, están tan alejados en estos momentos en los que su plegaria íntima, más íntima y recatada que nunca por que vive su exteriorización, la tragedia de una coacción satánica, vuela hasta nosotros y con nosotros se trenza en el espacio en un mismo anhelo: la gloria del Dios escarnecido y la salvación de la Patria amenazada.

Por ellos y para ellos la mejor ofrenda es una oración que eleve a Aquel que nos redimió con su dolor, nuestra súplica, para que hasta ellos llegue pronto la hora de su redención que será la hora de la redención de España.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: **F. Cortés**
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Con motivo de la Semana Santa

¡Al Jesús de mi pueblo!

IMPRESIONES

En este ambiente de sublime resurgimiento cristiano, que respiramos esta Semana-Santa, por excelencia evocadora y en este ambiente de sentimientos incomparables por la trágica pérdida de seres queridísimos, siento ansias incontenibles de escribir con referencia, al Padre Jesús de mi pueblo.

Mi pueblo es Cabeza del Buey de la provincia de Badajoz, que está aún en poder de los rojos, y del que tengo las más lamentables y dolorosas noticias, capaces de esprimir el corazón, hasta hacernos verter lágrimas de sangre.

En tiempos ya remotos, se erigió en mi pueblo a nuestro Padre Jesús de Nazareno una Capilla espléndidamente rica con relación a la humildad del lugar, representativa de entusiasmos grandes y de grandes sacrificios económicos y siempre bajo el patronato de mis familiares, se llegó un día a conseguir la valiosa y artística imagen de Jesús de Nazareno que en el momento crítico de esta revolución infame presidía aquel recinto.

Cuando yo nací, mi padre, antes que en el Registro, me inscribió en aquella Santa Cofradía, imitando con ello lo que habían hecho con él, y lo mismo se hizo con mi hijo aunque no nació en el pueblo, y lo mismo hizo siempre la inmensa mayoría del vecindario, que entre el Nazareno y la virgen de Belén repartían las delicadezas espirituales de sus pobres seres.

¿Será posible Señor, que aquellos hijos tuyos, con devoción heredada y sentida—al menos antaño—, te hayan ultrajado ahora también, después de lo del Gólgota? No Señor y Padre mío, ¡Yo no lo creo! Pero si creo, que otros, escribas y fariseos, con alma tan negra y tan dura como los metales que arrancan regruñendo en las entrañas de las minas, hayan vilipendiado tu Santa Efigie. De todos modos este año de dolor y de victoria para España, la Sagrada escultura de mi Jesús, no recorrerá el Jueves Santo de madrugada, como siempre lo hizo, las tortuosas y empinadas calles de mi pueblo; este año, nadie podrá pedir a aquella mil veces bendita imagen el alivio de las penas, la gloria para los muertos, ni la felicidad para los vivos. Por eso lector, permíteme que yo desde aquí, imaginándome entero a mi Jesús Naza-

reno, de tamaño natural, con la Cruz al hombro, su Corona de espinas y la túnica morada, le dirija por este medio, una oración para que se espansione un poco mi alma entristecida.

¡Nazareno mío! Tú que has visto morir vamente asesinados a mis hermanos y a otros muchos de tus hijos de ese pueblo, con la entereza y resignación que aprendieron de tu muerte; Tú que diste tu vida por la humanidad, y que para la humanidad vives de modo eterno ¡salva a España, Señor! Conserva en nuestros pechos el fuego de amor patrio que tienes encendido y guíanos con tu mirada como la estrella de Oriente que tu nacimiento aumbró ¡la victoria absoluta, que con el alma puesta en Ti esperamos confiadísimos desde el General Franco hasta el último de los españoles!

¡Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad!

ALFREDO S. AREVALO

SEMANA SANTA DE 1937

¡Orar por España!

Semana santa de 1937. Llega a nosotros en unas circunstancias de dolorosa pasión de España. No recordamos fechas análogas en los años de nuestra vida, en la que la grandiosidad conmemorativa, haya tenido mayor fuerza evocativa. Parece como si se hubiera destapado brusco el cofre de nuestras más santas tradiciones y nos hubiera inundado con el bálsamo de su esencia, más que de años, de siglos acumulada; que los años de contención del culto eterno más parecen al recuerdo de los creyentes españoles, siglos de expiación que no días, que al cabo, días son seis años en la vida del hombre.

Tiene esta Semana Santa, por eso para nosotros, un sabor de resurrección de fe; resurrección de tiempos pasados, de tiempos gloriosos, que se confunden con los años de la niñez.

Su resurgir viene aureoleado con sangre de mártires y de héroes de la fe por eso esta Semana Santa, nos impone, en estos momentos trascendentales que vive España, una mayor obligación de penitencia, de sacrificio, que ofrendar a Aquel que vertió su preciosa sangre por nuestra Redención.

España necesita de nuestras oraciones. Por ella estas fechas conmemorativas de misterio augusto de la Redención, deben caracterizarse por la oración intensa, continua como homenaje encendido a Dios y rendimiento expresivo a los que en estas horas de suprema espiritualidad hacen en los frentes de batalla el sacrificio constante de su vida por Dios y por la salud de la Patria Católica.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES